

元旦献词

亲爱的老师们、同学们、朋友们：

岁序更替，华章日新。当 2026 年的第一缕晨光破晓而来，洒满这座浸润智慧、激荡活力的校园，新的征程已踏歌启幕。值此辞旧迎新之际，我们谨向全体师生员工，向关心支持学校发展的各级领导与社会各界人士，致以最诚挚的问候与最美好的新年祝福！

回首 2025，是教育强省建设的开局之年，也是实现学校“358”战略首个奋斗目标的关键之年。我们以“管理提升年”为抓手，聚焦“强基达标、提质增效、特色发展”三项重点任务，在同心筑梦中硕果盈枝，用实干书写了精彩答卷。

党建引领铸魂，信仰之光领航。我们深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的二十届四中全会精神，60 余场理论宣讲点亮思想灯塔，242 名入党积极分子淬炼初心，50 名新党员赓续使命。锲而不舍落实中央八项规定精神，深入推进党风廉政建设，在知责担责履责中树立了清正的教风、学风、校风。

坚持立德树人，滋润心灵成长。我们坚持大中小学思政教育一体化建设，与示范性马克思主义学院签约结对提升，与属地中小学结对共建，“大思政”育人平台聚力赋能、彰显实效，荣获市级思政教学奖 3 项、思政教改项目 5 项。“一站式”学生社区与心理健康教育中心筑牢坚实保障，文化体育活动蓬勃开展，思政引领与学生全面成长同频共振。

汇聚各方英才，激发创新潜能。我们大力弘扬教育家精神，着力打造高素质教师队伍，举办首届课堂创新大赛和教学能力大赛赋能成长，130 名青年才俊加盟智科，17 名骨干走上管理岗位，34 人通过“双师型”教师认定，68 名教师晋升高一级职称，51

名生进个人获得表彰 首师重勋 创优争先氛围更加浓厚

深化产教融合，校企协同育人。我们拓展校企合作平台，加入河南省网络空间安全、电子与信息等 5 个行业产教融合共同体、市域产教联合体，走访知名企业 64 家，新建实训基地 28 个，引企入校项目 4 个，学生实习岗位匹配度达 92%。校长王广国亮相中拉智库合作对话会并发言，为职教出海、产业协同发展探索了新路径。

深化教学改革，推动内涵发展。我们坚持产学研用贯通、岗课赛证融通，教师获批市厅级以上教科研项目 61 项，发表论文、参编教材 40 篇（部）；学生荣获省级以上技能大赛奖项 516 项，其中国家级 122 项。毕业生就业率 97.2%，其中专升本过线率 52.3%、录取率 44.6%，内涵稳步提升为学校高质量发展写下了生动注脚。

优化治理体系，品牌价值跃升。我们不断完善法人治理结构，办学治校水平持续提升。“管理提升年”成效显著，高质量通过年检评定；“变脸”等热点新闻全网点击量超 4.1 亿次，视频播放量破 6200 万次，省市级媒体报道 220 余次，官微粉丝数增长 4700 多人，学校知名度、美誉度日益彰显，师生文化认同感、归属感持续增强。

每一个数字背后，都饱含着智科人的汗水与智慧；每一点进步之中，都凝结着智科人的拼搏与梦想；每一项荣誉之上，都闪耀着智科人的价值与自豪；每一次突破之间，都汇聚着智科人的不屈与坚韧。向勇于创新、勤于耕耘、乐于奉献的智科人致敬、点赞！

展望 2026，“十五五”大幕已经开启，我们继续锚定“358”发展战略，紧跟国家和省市发展部署，对标办学能力评估要求，铆足敢想敢干、敢为人先的“闯劲”、脚踏实地、善作善成的“干劲”、不怕吃苦、直面挑战的“韧劲”，夙夜在公、笃行不怠的“狠劲”，深化内涵建设，强化特色发展，凝聚发展合力，激发办学活力，努力培养更多高技能人才和能工巧匠，为实现高质量可持续发展奠定坚实基础。

老师们，教育是一场温暖的修行，是用生命影响生命的崇高事业。愿全体教职工永葆教育的初心与热忱，以智慧启迪智慧，用爱心守护成长，在深耕教坛中收获桃李芬芳、感受职业幸福。

同学们，青春逢盛世，奋斗正当时。愿你们以龙马精神奋楫扬帆、破浪前行，以课堂为起点，探求技术之本；以实训为熔炉，淬炼专业之能；以社会为舞台，践行工匠之路，努力成为胸怀家国、技艺精湛、勇于创新的数智时代骄子。

朋友们，因为有梦想，我们披星戴月，只争朝夕；因为有使命，我们义无反顾，勇往直前！让我们全体智科人以初心为舵，以实干为帆，驭智能科技之浪潮，创职业教育之未来！

祝愿伟大祖国繁荣昌盛！

祝愿学校事业蒸蒸日上！

祝愿关心支持学校建设与发展的各位领导、各界人士和全体教职工：新年快乐、身体健康、阖家幸福、万事如意！

郑州智能科技职业学院

2025年12月31日